	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 10

	1.	Какую  силу  тока  показывает амперметр А на схеме рис. 45,  если  E1=2  В,  E2=3  В,  R3=1500  Ом  и  R(A)=500  Ом и падение  потенциала  на  сопротивлении  R2 (ток через R2 направлен сверху  вниз) равно 1 В? Сопротивлением элементов пренебречь.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb78.bmp]
Ответ: I=1 мА. Рисунок : N45.  

	2.	Два  шарика с зарядами q1=6.66 нКл и q2=13.33 нКл находятся  на  расстоянии  r1=40  см.  Какую работу A надо совершить, чтобы  сблизить их до расстояния r2=25 см?     
Ответ: A=1.2 мкДж. Рисунок: нет  

	3.	Две батареи аккумуляторов (E1=10 В, r1=1 Ом, Е2=8 В, r2=1,5  Ом)  и  реостат  (R=6  Ом  ) соединены как показано на рис.19.7.  Найти силу тока в батареях и реостате.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb79.bmp]
Ответ: 1.6A; 0.2A; 1.4A. Рисунок: 19.7  

	4.	Атом  ксенона (поляризуемость 5,2*10**(-29) м**3) находится  на расстоянии 1 нм от протона. Определить индуцированный в атоме  ксенона электрический момент.     
Ответ: 5,1*10**- 31 Кл*м. Рисунок: нет.  

	5.	Два  шарика  радиуса  R=1  см и массы m=0.15 кг заряжены до  одинакового   потенциала   ФИ=3  кВ  и  находятся  на  некотором  расстоянии r1 друг от друга. При этом их энергия гравитационного  взаимодействия   W(гр)=10**(-11)   Дж.   Шарики   сближаются  до  расстояния   r2.  Работа,  необходимая  для  сближения  шариков,  А=2*10**(-6)   Дж.   Найти   энергию  W(эл)  электростатического  взаимодействия шариков после их сближения.     
Ответ: W(эл)=2.66*10**(-6) Дж. Рисунок: нет  

	6.	При   изучении   фотоэлектрических   явлений   используется  сферический  конденсатор,  состоящий  из  металлического  шарика  диаметром   d=   =1.5   см  (катода)  и  внутренней  поверхности  посеребренной   изнутри  сферической  колбы  диаметром  D=11  см  (анода).  Воздух  из  колбы откачивается. Найти емкость C такого  конденсатора.     
Ответ: C=0.96 пФ. Рисунок: нет  

	7.	Плоский  конденсатор  состоит  из двух пластин, разделенных  стеклом.  Какое  давление  производят  пластины  на стекло перед  пробоем,  если  напряженность  электрического поля перед пробоем  равна 30 МВ/м?     
Ответ: 27,9 кПа. Рисунок: нет.  

	8.	В  схеме  R2=20  Ом,  R3=15  Ом и сила тока, текущего через  сопротивление R2, равна 0.3 А. Амперметр показывает 0.8 А. Найти  сопротивление R1.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb80.bmp]
Ответ: R=60 Ом. Рисунок: 26.  

	9.	Длинна   заряженной   нити  l=25см.  При  каком  предельном  расстоянии  а  от  нити по нормали к середине нити электрическое  поле  можно рассматривать как поле бесконечно длинной заряженной  нити?  Погрешность  при  таком  допущении  не  должна  превышать  Ь=0.05.  Указание.  Допускаемая  погрешность  Ь=(Е2-Е1)/Е2,  где  Е2-напряженность  электрического  поля  бесконечно длинной нити,  Е1-напряженность поля нити конечной длины     
Ответ: Рисунок: нет.  

	10.	В вершинах правильного шестиугольника со стороной а = 10 см  расположены  точечные  заряды Q, 2Q, 3Q, 4Q, 5Q, 6Q (Q=0,1 мкКл.  (Найти  силу, действующую на точечный заряд, лежащий в плоскости  шестиугольника и равноудаленный от его вершин.     
Ответ: 54 мН. Рисунок: нет.  
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